
Tomáš Zmeškal

Az ékírásos szerelmeslevél

1915. november 24-én a cseh nyelvész Hrozný 
professzor bemutatta a világnak a hettita nyelv 
megfejtését – és éppen ezen a napon született meg 
Josef Černý. Az életét követve egyben megismerjük 
térségünk 20. századi történetét: börtön, kínzás, 
árulás, erőszak, sértődés, megbocsátás…

Az egészet azonban mégsem a keserűség jellem-
zi, hanem a cseh íróktól megszokott csendes derű.  
A történelmet sem egyoldalúan ábrázolja, hanem 
árnyaltan, több nézőpontból, olykor szürreálisan, 
mégis átélhető módon.

A történelmi családregény Csehszlovákiából 
indul és a mai Csehországba vezet, mozaikszerűen 
épül fel, más időszakok és távoli helyek tűnnek fel, 
megismerjük Josef és Květa szerelmét, házasságát, 
ott állunk lányuk esküvőjén, és végül az a bizo-
nyos, ékírással írott szerelmeslevél is megtalálja  
az olvasóját.
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Eva Baronsky

Mozart felébred

1791. december 5. éjszakáján minden idők egyik 
legzseniálisabb zeneszerzője az ágyában haldoklik, 
és élete utolsó művét nem tudja már befejezni…

Másnap idegen emberek közt, idegen helyen, furcsa 
ruhákba öltöztetve ébred. Sajnos nem indul jól a napja, 
nem találja se a helyét, se az idejét. Lehet, hogy ez 
a pokol tornáca, de az is lehet, hogy a paradicsom. 
Csak egyetlen magyarázata lehetséges: ez egy isteni 
küldetés, be kell fejezni a Requiemjét. De ehhez meg 
kell találnia a közös hangot a tojotákkal és siemen-
sekkel, az óriásférgekkel, a fülmelegítőkkel, hogy a 
jumbó bögréről ne is beszéljünk.

Jöjjön most a klasszikus kérdés: Vajon sikerül neki? 
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Ermanno Cavazzoni

A holdkórosok eposza

Különös üzenetekre lehet lelni a Pó-síkság kútjai-
nak mélyén. Az ifjú Savinit ez nem hagyja nyugodni, 
ezért nagy buzgalommal és roppant hiszékenységgel 
veti bele magát a jelenség eredetének és értelmének 
felderítésébe. A nyomozás egyre bonyolódó szálai 
messzire vezetnek. Savini például felfedezi, hogy 
a város lakói igazából csak színészek, és a házak is 
csupán kartonból készült díszletek. Miután kiderül, 
hogy a csatornákban apró lények laknak, akik ban-
dákba tömörülve terrorizálják egymást, felbukkan 
egy titokzatos prefektus, aki szárnyai alá veszi hő-
sünket. Ekkor még az eddigieknél is fantasztikusabb 
furcsaságokkal és különös álmokkal átszőtt időszak 
veszi kezdetét.

Ermanno Cavazzoni (1947) műve megihlette 
Frederico Fellinit, aki a regény alapján készítette el 
az életművét lezáró „A hold hangja” című filmjét: 

„Teljesen a történet hatása alá kerültem. Állandó 
nevethetnékem támad, hogy itt minden tettnek és gon-
dolatnak jelentést tulajdonítanak. Aztán összeszorul  
a torkom, mert ha az egésznek még sincs értelme, 
akkor csak az élet abszurditása marad. Ennek 
a regénynek a világa a jelenkori ipari társadalom, 
Hieronymus Bosch, Don Camillo és gyerekkori emlé-
keink furcsa keverékéből épül fel.”
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